

Сказка «Почему нельзя обманывать»

Тема: Помогает ребенку понять, что обманывать не только плохо, но и опасно.

Возле Северного полюса, в Северном ледовитом океане жил-был медвежонок по имени Сахарок. Он рос хорошим и добрым медвежонком, но была у него одна вредная привычка — обманывать родителей. Бывало, плывут с мамой-медведицей на льдине и рыбу ловят, а Сахарок нарочно падает в воду и кричит:

- Мама, мама, спаси меня, я тону! Кто-то схватил меня за ногу и тащит вниз!

Мама бросает рыбу и бежит к нему на помощь. А медвежонок как засмеется громко, брызгает маму водой в морду и крикнет:

- Поверила, поверила! А я тебя обманул!

И так каждый день.

Однажды Сахарок катался с ледяной горы и случайно провалился в глубокую трещину. Попытался выкарабкаться наверх, но не получилось — стены слишком гладкие. Начал он звать на помощь:

- Папа, мама, помогите мне! Я упал в трещину! Тут очень холодно и сыро!

Родители услышали медвежонка, но подумали, что он опять обманывает, и продолжили заниматься своими делами.

Так Сахарок просидел в трещине весь день. Как только он не звал, как только не кричал — никто не пришел ему на помощь! К вечеру медвежонку стало так обидно, что он заплакал от горя. Тут, откуда ни возьмись, в трещину хлынула большая волна и вытолкнула его наружу. Не помня себя от радости, Сахарок побежал домой.

Медвежонок вернулся в свою берлогу за полночь. Он крепко обнял родителей и сказал:

- Простите меня, мама и папа! Я больше никогда не буду вас обманывать!

Пожалуйста, только верьте мне!

Мама с папой удивленно посмотрели на медвежонка и утвердительно закивали головами:

- Хорошо, малыш!



Вопрос для обсуждения с ребенком: Как получилось, что никто не пришел на помощь к медвежонку, когда он по настоящему попал в беду?

Сказка «Кнопочка и монстры»

Тема: Избавляем ребенка от страха темноты и воображаемых монстров.

Жила на свете маленькая мышка по имени Кнопочка. И была у нее лучшая подруга — уточка Кря.

Однажды уточка позвала мышку на свой День рождения. Кнопочка обрадовалась приглашению. Она прошла по пшеничному полю и собрала для уточки целую корзину зерен. А затем отправилась в гости.

Уточка Кря жила возле озера. И что бы добраться до ее дома, Кнопочке нужно было пройти через густой сосновый бор. Кнопочка хотела как можно скорее попасть к своей подруге, и она даже не заметила, как проскочила бор.

Увидев Кнопочку, уточка Кря очень обрадовалась. Она сразу посадила мышку за стол и начала угощать разными вкусностями. На Дне рождения уточки были и другие зверушки: медвежата, лисята, зайчишки, ежата. Все играли, пели, танцевали и кушали вкусный торт.

День прошел незаметно, и вот уже начало темнеть. Зверушки поблагодарили уточку Кря за веселый праздник и разошлись по домам.

Мышка Кнопочка тоже отправилась в обратный путь.

Однако, как только она очутилась в дремучем сосновом бору, страх накрыл ее с головой. Деревья, которые при свете солнышка казались дружелюбными, в темноте превратились в ужасных монстров с горящими глазами, огромными ртами и длинными лапами. Они угрожающе наклонялись к мышке и, как будто, пытались схватить ее!

Кнопочка задрожала от ужаса и спряталась под листом лопуха. Она подумала, что сейчас случится нечто ужасное!

Прошло 5 минут, 10, 30... И ничего не случилось!

На небе появился серебряный месяц и осветил тропинку, ведущую прям к норке маленькой мышки.

Кнопочка выглянула из-за листа и увидела, что монстры — это совсем не монстры, а обычные сосны, верхушки которых раскачивал озорной ветерок. И огромные рты — это совсем не рты, а дупла. И длинные лапы — это совсем не лапы, а ветви. И горящие глаза — это совсем не глаза, а сидящие на стволе светлячки.

Кнопочка запрыгала от радости. Она поняла, что монстры ей просто почудились из-за неожиданно нахлынувшего страха.

Мышка быстро побежала по тропинке и скоро оказалась дома. После этого случая Кнопочка больше никогда не боялась ходить через дремучий сосновый бор.



Вопрос для обсуждения с ребенком: Почему Кнопочка больше не боится темноты и воображаемых монстров?